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R E F E R A T

           Centrul universitar Iași solicită suplimentarea cu 1 (unu) loc pentru specialitatea medicină internă la programul de pregătire în cea de a doua specialitate, în regim cu taxă, din luna martie 2025.
Centrul universitar Timișoara solicită suplimentarea cu 1 (unu) loc pentru specialitatea dermatovenerologie la programul de pregătire în cea de a doua specialitate, în regim cu taxă, din luna martie 2025.
Centrul universitar Craiova solicită suplimentarea cu 1 (unu) loc pentru specialitatea cardiologie la programul de pregătire în cea de a doua specialitate, în regim cu taxă, din luna martie 2025.
Centrul universitar Galați solicită suplimentarea cu 1 (unu) loc pentru specialitatea diabet zaharat, nutriție și boli metabolice la programul de pregătire în cea de a doua specialitate, în regim cu taxă, din luna martie 2025.
Centrul universitar București – Universitatea Titu Maiorescu solicită suplimentarea locurilor la programul de pregătire în cea de a doua specialitate, în regim cu taxă, din luna martie 2025, după cum urmează:
· chirurgie stomatologică și maxilo-facială - 4 locuri
· chirurgie dento-alveolară - 2 locuri

[bookmark: _GoBack]Întrucât există capacitate de pregătire în aceste centre universitare, pentru specialitățile solicitate, în programul care va începe la data de 01 iunie 2025, propunem să se aprobe.
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