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                                             MINISTERUL SĂNĂTĂŢII

DIRECȚIA GENERALĂ ASISTENȚĂ MEDICALĂ ȘI SĂNĂTATE PUBLICĂ
       SERVICIUL DE ASISTENȚĂ MEDICALĂ ȘI PLANIFICARE STRATEGICĂ
                                                                                                                       APROB,

                                                                                                       MINISTRUL SĂNĂTĂȚII

                    AVIZAT,                                                       PROF. UNIV. ALEXANDRU RAFILA

          SECRETAR DE STAT

PROF. UNIV. DR. ADRIANA PISTOL

REFERAT DE APROBARE
       La această dată normele metodologice privind înființarea, organizarea și funcționarea cabinetelor medicale sunt aprobate prin Ordinul ministrului sănătății nr. 153/2003, cu modificările și completările ulterioare. 

     Prin Ordonanța Guvernului nr. 9 /2025 au fost armonizate și corelate prevederile Ordonanței Guvernului nr. 124/1998 privind organizarea și funcționarea cabinetelor medicale, republicată, cu modificările și completările ulterioare cu prevederile Legii nr. 95/2006 privind reforma în domeniul sănătăţii, republicată, cu modificările și completările ulterioare astfel încât să fie asigurată claritatea și concizia conexiunilor legislative, precum și aplicarea unitară a acestora.
    Având în vedere modificările Ordonanței Guvernului nr. 124/1998, republicată, cu modificările și completările ulterioare și ținând cont de faptul că, potrivit secțiunii 5.1 din  Nota de fundamentare a Ordonanței Guvernului nr. 9/2025, Ministerul Sănătății își asumă modificarea Ordinului ministrului sănătății nr. 153/2003 pentru aprobarea Normelor metodologice privind înfiinţarea, organizarea şi funcţionarea cabinetelor medicale, structura noastră a inițiat proiectul de Ordin de modificare și completare a Ordinului ministrului sănătății nr. 153/2003.

    Facem mențiunea faptului că, în afara aspectelor de corelare legislativă, ca elemente de noutate, în Ordonanța Guvernului nr. 124/1998, republicată, cu modificările și completările ulterioare au fost incluse prevederi privind înființarea:

·  cabinetelor de medicina muncii în cadrul persoanelor juridice pentru asigurarea serviciilor de medicina muncii propriilor angajati, 
· cabinetelor de medicină sportivă organizate în baza Legii nr. 321/2007;

· cabinetelor medicale școlare;

· cabinetelor de recuperare, medicină fizică şi balneologie din cadrul centrelor de servicii de recuperare neuromotorie de tip ambulatoriu pentru persoanele adulte cu dizabilităţi din structura instituţiilor publice de asistenţă socială.
    De asemenea s-a creat posibilitatea funcționării cabinetelor medicale fie cu obiect unic de activitate servicii de asistență medicală umană; sau cu obiect principal de activitate servicii de asistenţă medicală umană şi, după caz, obiect secundar: servicii publice conexe actului medical, alte activităţi referitoare la sănătatea umană şi/sau învăţământ, cercetare, dezvoltare în domeniul medical.

     Pentru cabinetele medicale organizate în cadrul  asociațiilor și fundațiilor constituite potrivit OG nr. 26/2000, se menționează condiția ca scopul și obiectivele acesteia să cuprindă furnizarea de servicii de asistență medicală umană, iar preşedintele sau cel puţin o treime din numărul membrilor consiliului director să fie medici membri ai Colegiului Medicilor din România sau ai Colegiului Medicilor Stomatologi din România, după caz.

    Precizăm, totodată, că din practica înființării cabinetelor medicale, respectiv a înscrierii cabinetelor medicale în Registrul unic al cabinetelor medicale, respectiv autorizarea sanitară a acestora, a fost constată necesitatea reglementării obligației de menționare a codului CAEN în autorizația sanitară de funcționare, doar pentru cabinetele medicale organizate în baza Legii nr. 31/1990, republicată, cu modificările și completările ulterioare. 
     Tot prin Ordonanța Guvernului nr. 9/2025 au fost stabilite cabinetele înscrise în Registrul unic al cabinetelor medicale partea I și cabinetele înscrise în Registrul unic al cabinetelor medicale partea a II-a, cât și procedura de înregistrare a cabinetelor care furnizează atât servicii medicale, cât și servicii conexe actului medical.

     În afara modificărilor prevăzute de Ordonanța nr. 9/2025, în vederea unei practici transparente și unitare, conducerea Ministerului Sănătății a aprobat Nota nr. AR 17148/19.09.2023 de modificare și completare a Ordinului ministrului sănătății  nr. 926/2001 privind aprobarea documentației pentru înregistrarea cabinetelor medicale organizate conform art. 141 alin.(1) din Ordonanța Guvernului nr. 124/1998 aprobată prin Legea nr. 629/2001 și a modelului certificatului de înregistrare a acestora și publicarea în Monitorul Oficial al României, Partea I. Precizăm că prin actul administrativ emis de Ministerul Sănătății prin Ordinul nr. 528/ 30.07.1999 a fost aprobată documentația privind înregistrarea unităților medico-sanitare cu personalitate juridică, organizate conform Legii nr. 31/ 1990 republicată, cu modificările și completările ulterioare, a modelului certificatului de înregistrare, precum și a modelului Registrului Unic al cabinetelor medicale, partea a II-a.  De asemenea, prin actul administrativ emis de Ministerul Sănătății prin Ordinul ministrului sănătății nr. 926/ 19.12.2001, a fost aprobată documentația privind înregistrarea în Registrul unic al cabinetelor medicale, partea I, pentru cabinetele fără personalitate juridică.

Prin cele două acte administrative menționate anterior nefiind reglementată metodologia de înregistrare în Registrul unic al cabinetelor medicale, partea I și, respectiv cea de înregistrare în Registrul unic al cabinetelor medicale, partea a II-a, se consideră oportună includerea prevederilor celor două acte administrative în cuprinsul Ordinului MS nr. 153/2003, cu modificările și completările ulterioare, dat fiind faptul că, la această dată nu există un cadru normativ actualizat care să reglementeze în mod unitar înregistrarea cabinetelor în Registrul unic al cabinetelor medicale.
          De asemenea, în vederea unei actualizări a dotărilor minime obligatorii pentru cabinetele medicale ambulatorii, au fost interogate comisiile de specialitate ale Ministerului Sănătății care au trimis recomandări de actualizare a acestora.   

          Totodată a fost extinsă lista cabinetelor medicale care se pot organiza ambulatoriu cu următoarele specialități:
· Nefrologie pediatrică
· Oxigenoterapie
· Cardiologie pediatrică
· Chirurgie pediatrică
· Gastroenterologie pediatrică
· Genetică medicală
· Oncologie și hematologie pediatrică
· Psihiatrie pediatrică
· Acupunctură
· Homeopatie
· Apifitoterapie și fitoterapie
· Chirurgie cardiovasculară
· Radioterapie
     În considerarea prevederilor art. 18 din Ordonan

 HYPERLINK "javascript:OpenDocumentView(83559,%201562359);" ţa Guvernului nr. 124/1998 privind organizarea şi funcţionarea cabinetelor medicale, republicată, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 629/2001, a fost solicitată opinia Colegiului Medicilor din România, care, prin adresa CMR nr. 107/2024, a transmis recomandări și observații, preluate în mare parte în proiectul de ordin atașat. Recomandările nepreluate au fost justificate Colegiului Medicilor din România prin adresa DGAM nr. 891/2024. 

      Totodată, intervenind modificarea OG nr. 124/1998 prin OG nr. 9/2025, proiectul de ordin a fost reînaintat, în consultare, Colegiului Medicilor din România, respectiv Colegiului Medicilor Stomatologi din România prin adresa DGAM 1451/14.03.2025
        Astfel, Direcția generală asistență medicală și sănătate publică a inițiat proiectul de Ordin de modificare și completare a Ordinului ministrului sănătății nr. 153/2003, cu modificările și completările ulterioare. 
     Având în vedere dimensiunea modificărilor, propunem abrogarea acestuia și emiterea Ordinului ministrului sănătății pentru aprobarea Normelor metodologice privind înfiinţarea, organizarea şi funcţionarea cabinetelor medicale și înscrierea acestora în Registrul unic al cabinetelor medicale prin care:

· Au fost incluse cabinetele de medicină sportivă organizate conform Legii nr. 321/2007 privind organizarea şi funcţionarea cabinetelor de medicină sportivă, pentru serviciile de medicină sportivă;
· Au fost incluse cabinetele de medicina muncii organizate în cadrul persoanelor juridice pentru angajații prorii;
· La solicitarea comisiilor de specialitate au fost incluse, pe lângă cabinetele existente în cuprinsul Ordinului ministrului sănătății nr. 153/2003, cu modificările și completările ulterioare, cabinete in următoarele specialități: oncologie și hematologie pediatrică, ingrijiri paliative ambulatorii,  cardilogie pediatrică, pneumologie pediatrică, chirurgie vasculară, gastroenterologie pediatrică,  precum și dotarea cabinetului medical din cadrul centrelor de transfuzii sanguine.
· Înființarea cabinetului medical în specialitatea medicului titular cu posibilitatea oferirii serviciilor medicale în baza specializării, supraspecializării, competențelor acestuia sau a medicilor angajați;
· Formele și condițiile de organizare a cabinetelor medicale ;
· Înregistrarea cabinetelor medicale în Registrul unic al cabinetelor medicale defalcat pentru:
1. Cabinetele ca formă de exercitare a profesiei liberale de medic; cabinete fără personalitate juridică de medicina muncii;
2. Cabinete înfiinţate potrivit Legii societăților nr. 31/1990, republicată, cu modificările ulterioare, cabinete organizate în cadrul asociațiilor și fundațiilor, cabinete din cadrul cultelor religioase, cabinete organizate conform Legii nr. 321/2007 în cadrul instituțiilor publice sportive;

· Suspendarea și desființarea cabinetelor medicale;
· Controlul cabinetelor medicale;
· Înființarea punctelor de lucru;
· Emiterea certificatului-anexă;
Normele metodologice privind înfiinţarea, organizarea şi funcţionarea cabinetelor medicale și înscrierea acestora în Registrul unic al cabinetelor medicale prevăzute în proiectul de ordin cuprinde 5 anexe:

1. Modelul certificatului de înregistrare în Registrul unic al cabinetelor medicale Partea I;
2. Modelul certificatului de înregistrare în Registrul unic al cabinetelor medicale Partea a II-a;
3. Modelul Registrului unic al cabinetelor medicale, Partea I și Partea a II-a;
4. Dotarea minimă obligatorie pentru fiecare specialitate;
5. Lista specialităților compatibile care pot funcționa în același cabinet, în tură inversă.
Precizăm faptul că prin adresa Direcției generale asistență medicală și sănătate publică nr. 1551/14.03.2025, s-a solicitat Colegiului Medicilor din România și Colegiului Medicilor Stomatologi din România analiza proiectului de ordin precum și comunicarea eventualelor propuneri și observații care au fost preluate parțial în proiectul de ordin atașat.

      Față de cele arătate mai sus, vă prezentăm proiectul de Ordin pentru aprobarea Normelor metodologice privind înfiinţarea, organizarea şi funcţionarea cabinetelor medicale și înscrierea acestora în Registrul unic al cabinetelor medicale, pe care dacă sunteți de acord, vă rugăm respectuos să-l aprobați, în vederea postării pe site-ul Ministerului Sănătății, la rubrica ”transparență decizională” pentru respectarea prevederilor privind transparența în administrația publică.
Cu deosebită considerație,
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      DR. CARMEN-MIHAELA BARDOȘ                              DR. COSTIN ILIUȚĂ                                                   
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