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R E F E R A T
Ministerul Sănătății în parteneriat cu Autoritatea Națională de Management al Calității în Sănătate, Fundația Hospice Casa Speranței, Ministerul Muncii și Solidarității Sociale și Casa Națională Asigurări de Sănătate, a implementat în perioada martie 2019 - decembrie 2023 proiectul ”Creșterea capacității instituționale pentru dezvoltarea națională coordonată a îngrijirilor paliative și îngrijirilor la domiciliu (Acronim: PAL-PLAN)”. 

Proiectul cofinanțat din Fondul Social European (FSE)/ POCA 2014–2020, a avut ca obiective producerea de studii, metodologii, instrumente de lucru, programe educaționale, proiecte pilot pentru creșterea capacității instituționale la nivel central, județean și local de a planifica, implementa și monitoriza servicii de calitate de îngrijiri paliative în unități cu paturi și ambulatorii precum și în vederea creșterii calității serviciilor de îngrijiri la domiciliu, inclusiv îngrijiri paliative la domiciliu.
În derularea activităților proiectului s-a urmărit în ansamblu studiul modelelor internaționale funcționale, a evaluării situației actuale și a nevoii de îngrijire paliativă în Romania, s-a ținut cont de recomandarile OMS, de rezultatele preliminare din implementarea proiectelor pilot, a ciclului de elaborare a politicii publice, de la definirea variantelor și alegerea celor optime, la implementarea lor prin centre pilot, și apoi la monitorizarea și evaluarea rezultatelor implementării.
Scopul proiectului a vizat crearea și introducerea unui mecanism unitar și fluent de planificare, dezvoltare, evaluare și monitorizare a unui sistem național de îngrijiri paliative (IP) și de îngrijiri medico-sociale la domiciliu (ID), în sensul îngrijirilor medicale și serviciilor de îngrijire personală (activități de bază ale vieții zilnice și activități instrumentale ale vieții zilnice), pentru asigurarea asistenței persoanelor suferinde de boli cronice progresive sau incurabile și a celor cu grad ridicat de dependență.
Ca urmare, este necesară promovarea unui sistem bazat pe diagnosticul pacientului și acoperirea serviciilor medicale care decurg din acesta, precum și dezvoltarea conceptului de îngrijire pe termen lung la domiciliu. De asemenea, în scopul unei acoperiri cât mai mare a nevoilor pacienților, trebuie dezvoltat sistemul de servicii la domiciliu integrate, atât medicale cât și sociale de către o echipă multidisciplinară, pacientul trebuind să se adreseze unei singure instituții pentru a beneficia de aceste servicii.
 În cadrul proiectului a fost elaborat proiectul Planului național de dezvoltare graduală a îngrijirilor la domiciliu care are ca obiectiv general creșterea numărului de beneficiari care reușesc să trăiască independent prin îmbunătățirea accesului la servicii sociale și medicale asigurate la domiciliu, în perioada 2024 - 2030.
În acest sens, a fost elaborat proiectul de Ordin privind aprobarea Planului național de dezvoltare graduală a îngrijirilor la domiciliu, pe care vă rugăm să-l aprobați.

DIRECTOR GENERAL,
DR. COSTIN ILIUȚĂ


Str. Cristian Popişteanu nr. 1-3, sector 1, cod 010024  Bucureşti, România

