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                                            MINISTERUL SĂNĂTĂŢII

DIRECȚIA GENERALĂ ASISTENȚĂ MEDICALĂ
       SERVICIUL DE ASISTENȚĂ MEDICALĂ ȘI PLANIFICARE STRATEGICĂ
                                                                                                                      APROB,

                                                                                                         P. MINISTRUL SĂNĂTĂȚII

                                                                                                              SECRETAR DE STAT
                                                                                                                CĂTĂLIN VIȘEAN

REFERAT DE APROBARE
             Conform dispozițiilor art. 7 din Hotărârea Guvernului nr. 11/2018 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Legii nr. 295/2004 privind regimul armelor şi al muniţiilor, Ministerul Sănătății, în termen de 6 luni de la data intrării în vigoare a hotărârii menționate anterior avea obligația de a emite ordin  privind condiţiile de autorizare a unităţilor sanitare, publice sau private, pentru examinarea ambulatorie a persoanelor fizice în vederea procurării, deţinerii, portului şi folosirii armelor şi muniţiilor, precum și ordin privind afecțiunile incompatibile cu calitatea persoanelor de a procura, deţine sau, după caz, de a purta ori folosi arme letale sau neletale supuse autorizării.
        De asemenea, aceleași dispoziții menționează faptul că ”până la data intrării în vigoare a ordinelor ministrului sănătăţii prevăzute la alin. (1) şi (2), examinarea persoanelor fizice în vederea procurării, deţinerii, portului şi folosirii armelor şi muniţiilor se efectuează de unităţi sanitare, publice sau private, înfiinţate conform legislaţiei în vigoare”. Astfel, la această dată, examinarea medicală a persoanelor care solicită eliberarea permisului de port armă se realizează în baza Ordinul ministrului sănătății nr. 257/19.06.1976 privind stabilirea afecțiunilor pentru care persoanele fizice nu pot fi autorizate să dețină și să poarte arme și muniții precum și a normelor tehnice referitoare la examinarea medicală a acestor persoane, ordin nepublicat în Monitorul Oficial al României. 
 În considerarea dispozițiilor art. 7 din HG nr. 11/2018 și având în vedere specialitățile medicale prevăzute de Ordinul ministrului sănătății nr. 257/19.06.1976, prin adresa nr. 428/05.09.2022, structura noastră s-a adresat comisiilor de specialitate ale Ministerului Sănătății implicate, cu rugămintea  exprimării opiniei de specialitate privind condițiile de autorizare a unităților sanitare pentru examinarea ambulatorie a persoanelor fizice în vederea procurării, deținerii, portului și folosirii armelor și munițiilor, precum și față de afecțiunilor medicale incompatibile cu calitatea persoanelor de a procura, deține sau purta arme și muniții.
Au răspuns solicitării 428/05.09.2022 următoarele comisii de specialitate:

·  Comisia de medicină internă pentru specialitatea cardiologie și medicină internă, prin adresa nr. CMI001/23.09.2022, 
· Comisia de otorinolaringologie pentru această specialitate, prin adresa din data de 14.09.2022, 
· Comisia de ortopedie-traumatologie prin adresa nr. 24/07.09.2022.

Față de cele de mai sus consemnate, structura noastră a procedat, în limita atribuțiilor prevăzute de Regulamentul de organizare și funcționare al Ministerului Sănătății aprobat prin Ordinul nr. 1756/2022 la elaborarea proiectului de Ordin pentru aprobarea condiţiilor de autorizare a unităţilor sanitare, publice sau private, pentru examinarea ambulatorie a persoanelor fizice în vederea procurării, deţinerii, portului şi folosirii armelor şi muniţiilor și a listei afecţiunilor medicale incompatibile cu calitatea persoanelor de a procura, deţine sau, după caz, de a purta ori folosi arme letale sau neletale, prin care:

· In anexa 1, conform alin.(1) al art. 7 din HG nr. 11/2018, sunt prevăzute condiţiile de autorizare a unităţilor sanitare, publice sau private, pentru examinarea ambulatorie a persoanelor fizice în vederea procurării, deţinerii, portului şi folosirii armelor şi muniţiilor;
· În anexa 2, conform alin.(2) al art. 7 din HG nr. 11/2018, sunt prevăzute afecțiunile medicale incompatibile cu calitatea persoanelor de a procura, deţine sau, după caz, de a purta ori folosi arme letale sau neletale supuse autorizării. 
· În anexa nr. 3 este prevăzut modelul fişei medicale de examinare ambulatorie a persoanelor fizice în vederea procurării, deţinerii, portului şi folosirii armelor şi muniţiilor.

Facem precizarea că, în cazul specialităților, față de care nu s-a primit răspuns din partea comisiilor de specialitate, au fost menținute prevederile Ordinului ministrului sănătății nr. 257/1976.

De asemenea, proiectul de act normativ prevede modelul de autorizatie de funcționare a unității sanitare pentru examinarea ambulatorie a persoanelor fizice în vederea procurării, deţinerii, portului şi folosirii armelor şi muniţiilor, cu avizarea acesteia, anual. De asemenea se prevede abrogarea Ordinului ministrului sănătății nr. 257/19.06.1976 privind stabilirea afecțiunilor pentru care persoanele fizice nu pot fi autorizate să dețină și să poarte arme și muniții precum și a normelor tehnice referitoare la examinarea medicală a acestor persoane
Astfel, vă prezentăm, alăturat, proiectul de Ordin pentru aprobarea condiţiilor de autorizare a unităţilor sanitare, publice sau private, pentru examinarea ambulatorie a persoanelor fizice în vederea procurării, deţinerii, portului şi folosirii armelor şi muniţiilor și a listei afecţiunilor medicale incompatibile cu calitatea persoanelor de a procura, deţine sau, după caz, de a purta ori folosi arme letale sau neletale, pe care vă rugăm să-l aprobați, în vederea postării în dezbatere publică la rubrica ”Transparență decizională”.
Cu deosebită considerație,

      DIRECTOR GENERAL,                                                  
      DR. COSTIN ILIUȚĂ                                                   
Întocmit: M Dumitrescu/588      
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